

比利時政府將設法降低中學生留級比率

駐歐盟兼駐比利時代表處文化組

針對近日最新出版 2011 教育指標統計資料，近年來比利時中學就學率、畢業率都有持續成長，相對留級人數也略減，但法語區政府義務教育部長 Simonet 對於仍然偏高的留級比率仍有所不滿，對外表示將在本月底前研究出對策，加以改進。

Simonet 部長表示，減少留級人數問題，過去老師及家長都視減少班級學生人數，即實施小班制，以提升學生學習專注力，乃為解決之道。事實上，這樣的改變後來也證明沒有顯著成效。基本上，她認為產生留級問題，主要因為學校老師沒有提供生動的教學法，還有老師的養成教育和教學態度，也應該要有所改變。Simonet 部長補充說明，一個好老師，應該不僅是懂得某種學問的專門人才，而應該是懂得如何教授專業知識的專家。擁有好學歷不代表能教好書，讓老師要學到實用的教學法，並促使能加以靈活運用才是正途。

目前政府部門已在師資培育過程，加強專業訓練和核給證照，未來將給予經費支援其他方面改進措施，包括加強教師研習活動，鼓勵創新教學法，綜合運用校內外教學資源等計畫。

參考資料來源：2011 年 11 月 21 日 比利時自由日報

<http://www.lalibre.be/actu/belgique/article/701463/simonet-le-redoublement-reste-trop-frequent.html>